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      На что нужно обратить внимание при подаче заявления на выплату семьям с детьми, чтобы не получить отказ?

При подаче заявлений на выплаты семьям с детьми через портал госуслуг или сайт ПФР, необходимо внимательно и верно вносить свои данные. Допущенные неточности или ошибки могут привести к тому, что заявление не пройдет проверку в информационной системе и органы ПФР вынесут отказное решение.

На что следует обратить внимание при заполнении заявления:
- заявление должен подавать родитель (не бабушки или иные лица);

- вносить ФИО необходимо корректно, как указано в документах (особенно это касается букв е и ё);

- необходимо указывать реквизиты банковского счета самого заявителя (не другого родителя) и корректно отображать в заявлении БИК;

- мать или отец в графе «Статус» следует указывать «родитель», а не «ребенок»;

- если у семьи есть право на материнский капитал, то заявление должен подавать владелец сертификата на материнский капитал (для выплат семьям с детьми до 3 лет);

- если на одного и того же ребенка подано сразу более одного заявления, то по повторным заявлениям будет вынесен отказ;

- опекуну ребенка следует обратиться с заявлением в территориальные органы Пенсионного фонда или МФЦ лично, представив документы, подтверждающие статус опекуна;
 - при заполнении  заявления на портале Госуслуг необходимо проверить СНИЛС ребенка. Указывать свой СНИЛС -  «СНИЛС  ребенка» не следует.
Перед отправкой заявления в Пенсионный фонд РФ проверьте введенную информацию.
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